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Wode o masie 0,5 kg ogrzewano w czajniku od temperatury poczatkowej 20°C do temperatury wizenia. Cieplo
wihasciwe wody ¢ = 4200 J/(kg°C).
Dokonicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedZ sposrod podanych.
W czasie ogrzewania woda pobrala

A.4200] ciepla. B. 16800 J ciepla. C.84000J ciepla. D. 168 000 J ciepta.

Zaznacz wyrazenia, ktorymi nalezy uzupekic zdania.

Jesli 1 kg pewnej substancji zostat ogizany o 1°C po dostarczeniu 380 J energii, to znaczy, Ze cieplo wiasciwe tej

substanciji jest téwne A/ B.
Jedli 1 kg innej substancji ogrzano o 3°C po dostarczeniu 1800 J energii, to cieplo wlasciwe tej substancji wynosi C/

D

A. 380 Ji(kg-°C)

B. 0,38 Ji(kg°C)

C. 5400 J/(kg-°C)

Pewna ilos¢ ciepta spowodowala ogrzanie 2 kg benzyny o 5°C. O ile stopni przy takiej samej ilosci ciepta wzrostaby (...
temperatura wody o takiej samej masie? Cieplo wlasciwe wody wynosi 4200 J/(kg:°C), a benzyny — 2090 J/(kg:°C).

D. 600

J(kg-°C)

@) W tizech naczyniach znajduja sie trzy rézme ciecze. Kt6rej cieczy nalezy dostarczy¢ najmniejsza llos¢ energii, aby
zwiekszy(¢ jej temperature o 1°C? Potrzebne dane odczytaj z tabeli.

alkohol
(1A

Zelazna kulka o masie 0,2 kg pobrala 7200 J ciepla i ogrzala sie do temperatury 100°C. Cieplo wlasciwe Zelaza c =

olej

(1B

benzyna
g

Nazwa Masa | Cieplo wiaéciwe
substancji [kg] [kg;C]
Alkohol etylowy 1 2380
Olej Iniany 2 1840
Benzyna 1,5 2100

450 J/(kg°C). Oblicz temperature kulki przed ogrzaniem. Zapisz obliczenia.
B Wiertlo 0 masie 60 g, wskutek wykonywania pracy, rozgrzalo sie 0 60°C. Na energie wewnetizn wiertla zostala

zmieniona polowa jego energii kinetycznej. Oblicz prace wykonang przez wiertlo. Przyjmij, Ze cieplo wiasciwe

stopu, z ktérego wykonano wiertlo wynosi 350 J/(kg - °C).

Do czajnika elektrycznego o mocy 2 kW wlano 1,5 kg wody o temperaturze 20°C. Cieplo wiasciwe wody ¢ = 4200 (...

J/(kg°C). Oblicz, jak dtugo czajnik musi by¢ wlaczony, aby zagotowa¢ wode. Pomin straty energii. Zapisz

obliczenia.

B 1 dn® wody ogrzewano od temperatury poczatkowej 10°C. Energie dostarczano ze staly szybkoscig. Temperature

wody mierzono w statych odstepach czasu. Wpisz do tabeli brakujace wyniki.

Czas ogrzewania [s] 60 120 180 240
Temperatura [°C] 17
B) Zaznacz wlaéciwe temperatury.
Temperatura zera bezwzglednego wynosi A/ B, a temperatura wizenia wody to C/ D.
A.0°C B.-273°C C. 100°F D.212°F
Na rysunkach przedstawiono czasteczki tego \(;/’
samego gazu dla dwoch temperatur. Ktory <Z o
z nich ma nizsza temperature? Wektory ~—9 ®\ - -
symbolizuja predkosci chwilowe czasteczek. P /D “8,,
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